

Consolidación de las posiciones ultimamente conquistadas y recogida de material

"Queremos una Austria independiente, cristiana y alemana, con un Gobierno autoritario"

"El acuerdo de Berchtesgaden ha confirmado plenamente la soberanía austriaca"

Discurso del Canciller Schuschnigg en la Dieta Federal de Viena

VIENA, 24.—A las siete de la tarde de hoy pronunció en la Dieta su anunciado discurso el Canciller Federal, Doctor Schuschnigg, hecho el más destacado de la política internacional del día de hoy.

Con objeto de que todos los obreros austriacos pudiesen escuchar la palabra del Jefe del Gobierno

total Austria, sino a muchas naciones de la Europa central.

El edificio de la Dieta se hallaba adornado en el exterior profusamente iluminado y el interior ostentaba banderas con la cruz austriaca.

A la ceremonia asistieron el Cuerpo diplomático acreditado en Viena y representantes de la Prensa mundial.

EL DISCURSO DE SCHUSCHNIGG

Al levantarse el Canciller Federal es recibido con una estruendosa ovación.

Schuschnigg comenzó recordando los hechos históricos que se han desarrollado en aquel histórico edificio, donde él pronunciaba su discurso. Presentó al nuevo Gobierno austriaco, recientemente constituido, que asegurará la independencia de la Patria.

Añadió que el carácter de Austria está representado por una amalgama de caracteres alemanes; por su sentido religioso, por su espíritu de independencia, caracteres todos que informan una nación. Refiriéndose al Gobierno constituido, señaló que no se trata de un Gabinete de partidos, en el que tienen preponderancia uno u otro sistema político; se ha pretendido formar un Gobierno nacional, concentración de todas las fuerzas de la nación, que coadyuven al resurgir de Austria.

Hitler invitó al Canciller de Austria, y éste partió presto para Berchtesgaden. La invitación fue una tentativa feliz para resolver de una vez la situación de los alemanes en Austria y el problema de la independencia patria. Esta independencia ha sido defendida durante 500 años y seguirá siéndolo con toda energía por este Gobierno. El acuerdo de Berchtesgaden ha confirmado plenamente la soberanía austriaca, y ha resuelto el problema alemán en nuestro país, como lo demuestra la amplia amnistía concedida, exponiendo de nuestras intenciones de paz.

Schuschnigg resumió después las cláusulas del Tratado de 1936, cuyos obstáculos intentaron vencer los dos estadistas en su última entrevista.

Por ello se abre la colaboración política a los nacionales socialistas, siempre que lo lleven a cabo dentro del programa de Dollfus, de una Austria independiente y autónoma, cristiana y alemana, y organizada en un Gobierno autoritario.

Al terminar su discurso el Canciller Federal fué objeto de una estruendosa ovación por todos los asistentes al acto de la Dieta.



Se adelantó la hora de salida de las fábricas y talleres, y quedó paralizada la vida en Viena. El discurso fué radiado y retransmitido, no sólo a

Teruel vuelve a la vida bajo los cuidados del Caudillo

Crónica del enviado especial de EL IDEAL GALLEGO JUAN ALBERTI

FRENTE DE TERUEL, 24.—Después de la heroica conquista, la ciudad de Teruel, comienza a ser reconstruida por la actividad constructiva y ordenada de la España de Franco. De un día a otro el visitante que haya pasado sus miradas en este hispano solar convertido en escombros, observará sin gran trabajo la rapidez con que se lleva a cabo toda la labor de limpieza y encauzamiento de la vida civil, aquí donde apenas se han encontrado vestigios ni restos de civilización y orden material.

Ya no hay sacos terrosos obstaculizando las calles, sembradas de agujeros grandes, de esas cuevas enormes que las explosiones de los grandes proyectiles de la aviación dejan en la tierra. Las casas abren sus puertas con la alegría de un renacer grato después del natural paréntesis tenido entre las horras. No hay aún una actividad mercantil en gran escala, de esa escala de normalidad que acusa el movimiento ciudadano de las grandes urbes de la retaguardia.

Han llegado los moros, el socio ambulante, con sus chucherías, su tabaco y su vino que ofrecen a grillos. Son las mismas carcas marroquíes de todas las posicio-

nes recién conquistadas, con la sonrisa a flor del labio y el trato de distinción al cliente llevado a los últimos términos de la cortesía. Traen libritos de papel de fumar y pastillas de chocolate, y ofrecen también tabaco, cachallos de ajedrez y hasta hay uno que nos muestra con orgullo una novela de aventuras policíacas. Es la mercancía de las posiciones, y hay que confesar ante todo, que se puede confiar en la seguridad del abastecimiento moruno. Falta, primeramente en España una cajetilla de tabaco rubio, que en el morral repleto de esos hombres de Marruecos perpetuos seguidores del avance nacional como esas aves que anuncian la nieve. Ellos nos traen a su espalda la necesidad de una mercancía, pero traen siempre además la alegría de una victoria nuestra.

ALEGRÍA DE TRIUNFADORES

Los soldados van y vienen por entre los edificios destruidos con



EL GENERAL D. JUAN VIGON

su orgullo de conquistadores y la euforia de sus cánticos variados con la más diversa entonación. Para cantar los soldados suelen agruparse por regiones, y es preciso destacar la superioridad de Galicia en las tonadas. En cualquier esquina hay una gaita y un coro de mocetones de la "tierra", agrupados indolentes a la hora de resucitar los recuerdos y las canciones.

Ayer por la tarde ha sido reconquistado el "Torico", símbolo de la ciudad castigada desmontado por los rojos y, según ellos, pasado por las calles de Valencia. La gloria del encuentro correspondió a dos oficiales del Cuerpo de Ejército de Galicia: uno, el comandante Fuchiño, de Intendencia, alcalde de La Coruña en los

LA POLITICA INTERNACIONAL EN MANOS DE LAS GENTES IRRESPONSABLES DE GINEBRA QUISO VENCER PARA SIEMPRE A ESPAÑA EN LOS CAMPOS DE TERUEL. PERO EN TERUEL ESTABA LA ESPADA DEL CAUDILLO, ESPADA DE MILICIA Y DE HEROISMO, Y COMO SIEMPRE, LA MILICIA HA VENCIDO A LA POLITICA.

A esto estuvo dedicada la jornada de ayer

En un reconocimiento a vanguardia se capturó un importante depósito de municiones

SALAMANCA, 24.— Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día de hoy.

En el sector de Teruel nuestras tropas se dedicaron a consolidar las posiciones conquistadas en los últimos días y a recoger la gran cantidad de material abandonado por el enemigo en su huida.

En un reconocimiento a vanguardia se capturó un importante depósito de municiones.

En los demás frentes sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 24 de Febrero de 1938. Segundo Año Triunfal.— De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.



EL GENERAL MARTIN ALONSO

primeros días del Movimiento, y otro al jefe médico Bailesteros. Pasando por las calles de Teruel dieron de manos a boca con un tu-olense enamorado de su patria chica que les habló de la posibilidad de encontrar el famoso "Torico" en alguna dependencia del Ayuntamiento.

Hacia allí se dirigieron y en efecto al símbolo de la ciudad, que trae su origen del signo de Taur, estaba maltrato y abandonado en la oficina de Arbitrios. Muy pronto fué conocida la buena nueva y en seguida trasladada la escultura a la Plaza de su nombre, formándose una entusiasta manifestación que hizo pública su alegría en el momento solemne de llegar al pedruzco tronchado por la dinamita.

No cabe duda que la gloria de Galicia en Teruel ha sido completa.

LA GUERRA

En el aspecto guerrero no hay apenas nada de importancia. Se rectificaron hoy algunas posiciones sin mayores dificultades ni estruendo remarcable, y se dedicó la jornada a limpiar y asegurar en la zona conquistada los servicios de abastecimiento.

En un reconocimiento se descubrió un gran depósito de municiones además de otras cantidades de material de guerra que aparecen por todas partes.

PRISIONEROS

Apenas abandonamos la ciudad con las últimas luces, nuestro coche se encuentra en su camino con un batallón de milicianos, casi arrojados con sus bufandas, de parte civil algunos de ellos con la característica faja de Levante arrollada a la cintura, todos con el cansancio de muchos días de lucha y de fatigas reflejado en el rostro.

La noche apenas deja ver las figuras entrecortadas por la luz de los faros, y ante nuestros ojos pasan una a una como algo visto en otra parte antes de ahora. Recordamos, y nuestra memoria nos trae la imagen segura y exacta de algunas escenas de película guerrera: caras con barba de unos meses, ojos espantados y entre las más tristes ese gesto alegre de sonrisa contagiosa de los que caminan entusiasmados con las manos en los bolsillos y la seguridad en el ánimo.

Queda atrás el rebaño y quedarán atrás otro rebaño de hombres exactamente iguales a los que vimos un kilómetro antes. Van hacia los campos de concentración, para ir después a la paz de un trabajo bien remunerado. Es el destino de nuestra generosidad quien los conduce y los anima, y en cambio al otro lado, los niños de 18 años y los hombres ya maduros son llamados con urgencia para ofrecerlos como víctimas pro-



La única familia que nuestras tropas han hallado a su entrada en Teruel. Las hordas rojas, cuando lograron poner pie en la heroica ciudad, ordenaron, bajo pena de muerte, a toda la población civil que abandonasen sus casas, para luego entregarse al saqueo.

La sangrante ironía de la No Intervención de Francia

El Frente Popular francés sigue esclavo de Moscú y siervo de Barcelona; las autoridades del vecino país, protegen el tráfico de voluntarios y armas para la España roja, y se desvelan porque los envíos de otros países lleguen sin contratiempo a las fronteras catalanas. Mas luego, y a cada momento, cuando surge una ocasión que ellos consideran propicia, amenazan, con la apertura de esas fronteras. A Francia, a su Gobierno, mejor dicho, le ha tocado el papel bufo en este drama de la No Intervención.

Aparte lo que haya pasado inadvertido para nuestros informadores, los últimos envíos de hombres y de material que, en beneficio de los bolcheviques, cruzan la marca catalana, son los siguientes:

Por Bourg Madame, pasan diariamente de veinte a treinta camiones cargados de géneros alimenticios variados. Recientemente han cruzado siete camiones cargados de municiones, procedentes de Burdeos. El 7 de enero se han transportado, sobre camiones cuatro aeroplanos. Por Tour de Carol entra continuamente, en España, material metálico, procedente de Toulouse y Burdeos.

Tráfico de Port-Vendres: del 6 al 14 de Enero se ha señalado el siguiente tráfico de material y géneros varios con dirección a la España roja: 1.150 cajas de leche condensada y 850 con municiones. Tres vagones de cacao; 653 cajas de carne en conserva; unos dos mil sacos de alimentos diversos; doce toneladas de pescado; trescientos sacos de café; doscientos de patatas; otro millar de toneladas de viveres; mil docientas cajas de queso de Holanda; tres mil quinientos litros de alcohol; dos mil ochocientos de bencina, y dos cajas de docientos sesenta kilos cada una, conteniendo piezas de ametralladora.

Tráfico por Cerbere: Del 6 al 13 de Enero, ha entrado en la España roja, por esta frontera, lo siguiente: 29 camiones, dieciséis autobuses, catorce camionetas, cinco mil cincuenta kilogramos de dinamita, nueve carros blindados, catorce vagones precintados con municiones y material vario, veintiséis vagones que conducían doce cañones de grueso calibre, con sus carros y accesorios desmontados, veintiocho vagones de carne congelada, cinco vagones con cajas de cinco metros por tres, procedentes de Rusia, veintinueve vagones precintados cuyo contenido se ignora, diecisiete vagones con material bélico, diez con ochenta mulas, doce vagones precintados conteniendo material y maquinaria, doce vagones cargados de carbón, nueve vagones cubiertos de lana y cargados con maquinaria, cuatro vagones con carne congelada, ocho vagones de trigo, y otros cuarenta y uno con carga no precisada.

Desde Marsella se envían continuamente auto-cisternas, cargadas de gasolina por vía Perpignan, así como la mayoría del manganeso desembarcado en este puerto y que sigue la misma ruta hacia la España roja.

Se ha descubierto en Innsbruck (Austria) una oficina para el reclutamiento de voluntarios a la España roja. Se han arrestado 40 personas, el jefe de esta organización era cierta Melania Ernst, judía, comunista, que también ha sido detenida. Los voluntarios llegaban a España por Basilea, Muhlhausen, París y Toulouse. Como se ve por el itinerario, siempre con la complicidad de las autoridades francesas.

Uno de los agentes más descarados del tráfico de armas al través de Francia, es el individuo recientemente nombrado por el comité de Barcelona "Comandante español en la Costa Azul".

Los españoles que actualmente se están adiestrando en unidades del Ejército francés para ser destinados después a la España roja, serán más de un centenar en Marsella. Se les educa en el manejo de las bombas de mano y del tiro con ametralladoras pesadas y visitan el uniforme francés. Hacia fin de Enero han debido de partir, desde París, de docientos a trescientos voluntarios rojos, con destino al campo de aviación de Montpellier, donde son adiestrados en el vuelo por oficiales franceses usando dos aparatos de tipo Caudron Renault.

Ha vuelto a Marsella, procedente de la España roja, el vicecónsul marxista Olive que se ocupa principalmente de negocios comerciales y de envíos a España. Se ha hospedado, con Riera, conocido agente de la F. A. I., en la Villa Mabrouca, boulevard Perrier. Muchas habitaciones de esta Villa son empleadas como depósitos de muebles y objetos de arte llegados desde España a bordo del velero "Leticia" bajo pabellón finlandés; dichos objetos esperan en Marsella para ser enviados a diversos puntos, donde han de ser ofrecidos en venta.

Este es, a grandes rasgos el resumen de unos cuantos días, pocos de frontera cerrada y de No Intervención francesa.

Se suprimen en absoluto las fiestas de Carnaval

El Ministro del Interior acometerá inmediatamente el problema de la reconstrucción de Oviedo

BURGOS, 24.—El Boletín Oficial del Estado, correspondiente al día de hoy, publica entre otras las siguientes disposiciones:

Decretos disponiendo que los Ministros plenipotenciarios de tercera clase, don José Rojas Moreno, don Juan de Exidor Sánchez, don Juan Manuel Cano y don Angel de la Mora pasen a prestar sus servicios al Ministerio de Asuntos Exteriores.

Orden del Ministerio de Hacienda disponiendo que el Consejo de Dirección del Seguro ferroviario obligatorio sea presidido por el jefe de los servicios nacionales del seguro. En sustitución del vocal representante del Consejo Superior de Ferrocarriles se designará un representante del Servicio Nacional de Ferrocarriles, propuesto por el Ministerio de Obras Públicas.

Orden del Ministerio de Defensa Nacional nombrando ayudante de campo del Ministro al comandante de Infantería don Victor Dávila Arando. Se abre juicio contradictorio para la concesión de la laureada a favor del soldado del primer Tabor de Regulares de Tetuán Benito Lorenzo Benítez, muerto en acción de guerra.

BURGOS, 24.—El gobernador civil de Asturias, el Alcalde y el Presidente de la Diputación visitaron al Ministro del Interior para hablarle del problema de la reconstrucción de Oviedo, que el ministro piensa acometer inmediatamente.

Ayer tomó posesión de su cargo el gobernador civil Sr. Muñoz Aguilar

"Hemos de trabajar sin descanso ni tregua por nuestra España Una, Grande y Libre". "Mimar a Galicia" es la orden que he recibido del Caudillo

Por la tarde visitó la Jefatura provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S.

En la mañana de ayer tomó posesión de su cargo el nuevo gobernador civil de esta provincia señor Muñoz Aguilar. El acto revistió sencillez y alto espíritu patriótico que demanda la Nueva España, cambiándose sentidas frases entre el dignísimo presidente de la Audiencia y gobernador interino don Ladislao Roig y el señor Muñoz Aguilar, quien aludiendo a su futura labor al frente de esta provincia, anticipó los puntos fundamentales que se proponía exponer en las breves palabras que dirigió por la noche a los miembros de F. E. T. y de las JONS.

Se hallaron presentes al acto el señor presidente de la Diputación, el señor alcalde, el jefe y secretario de F. E. T. y de las JONS, una representación de la Audiencia Territorial, los delegados de Hacienda y Sanidad Exterior, el fiscal de la Violencia, Ingenieros Jefe del Servicio Agronómico, jefe de Abastecimiento de F. E. T. y de las JONS y representantes de la prensa. Después ofrecieron sus respetos al señor Muñoz Aguilar, los funcionarios del Gobierno civil.

El nuevo gobernador está recibiendo numerosos telegramas y cartas de felicitación.

EN LA JEFATURA PROVINCIAL DE FALANQUE

Por la tarde, a las ocho, el señor Muñoz Aguilar visitó el local de la



Jefatura Provincial de Falanque Española Tradicionalista y de las JONS, en donde le presentaron al jefe provincial, el Secretario, todos los Delegados provinciales y numerosos militantes. El jefe provincial señor Salvador

y Merino, dió la bienvenida al nuevo Gobernador, lo presentó a los concurrentes al acto, con frases de elogio, e hizo resaltar su atención al hacer su primera visita a F. E. T. y de las JONS.

El señor Muñoz Aguilar contestó con las siguientes palabras:

Creed sinceramente, que celebro de corazón esta oportunidad que vuestra invitación me procura para dirigirme a vosotros, sea en lenguaje sencillo y familiar, a esta gran provincia gallega que por merced del Caudillo me ha sido confiada. No esperéis un discurso. Hoy no es día, ni creo que nunca, de discursos ni de palabras. Es momento de emociones, de propósitos, incluso de responsabilidades para quienes como vosotros - yo tengo una misión que cumplir y una obra que desarrollar.

Por ello os prometo ser breve y aprovechar la ocasión y el tiempo para algo más que hablaros: para dictar unas consignas a las cuales quiero ajustar estrictamente mi labor y la tarea de cada día.

En el nuevo Estado, los cargos son servicios; prestación de deberes duros y dolorosos; vigiliencia en guardia permanente; y sólo puede ser eso. Porque no sería justo que mientras en los frentes, bajo el frío y la lluvia y

(Continúa en segunda plana)

APARATOS. HISTORIETA, POR LOPEZ SANCHO



El marxista Maximino, que de pastor pasó a capitán, no sabía lo que era un aparato telefónico, pero sí lo que era un aparato de bombardeo. El alto mando rojo, interesado por la preciosa salud del camarada Maximino, conecta su aparato con el del hospital para que acuda al teléfono el bombardeado capitán. —Mi capitán: Que le llaman al aparato... —Aparatos, díces?... —¿.....?

EL TIEMPO

Estado general.—Las presiones altas se sitúan sobre el continente europeo con un máximo sobre la Europa central y otro menor sobre el centro de España. Las presiones bajas se extienden por el Atlántico, desde el Oeste de las Azores a Islandia. Vientos fuertes de Norte y Noroeste de España. Vientos flojos o moderados de componente Sur. Cielo nuboso o cubierto, lluvias y marejada. MAREAS PARA HOY. Pleamares: por la tarde, a las 12.08 horas, 2.91 metros. Bajamares: por la mañana, a las 5.56 horas, 1.83 metros; por la tarde, a las 18.32 horas, 1.56 metros.

Sentido político, sentido social

Por Carmen de Icaza.

—Nosotros somos apolíticos—afirman a través de España, indignas mujeres—. ¿Qué quieren decir con ello? ¿Simplemente que navegan como barcos sin rumbo? ¿O que pretenden acaso en esta dura jornada vital poner de moda otra vez aquel funesto "no me meto en nada"? ¿Cómo si hoy nuestra España, bañada en sangre no tuviese el derecho de exigirnos que nos metamos en todo cuanto la engrandezca? Y que nos metamos en todo conscientemente, vibrantes de fina sensibilidad política, con los ojos clavados en la meta, firme en nosotros el convencimiento de que cada gesto que realizamos sólo tiene para España dos significados: o es constructivo o demoleedor. En esta difícil tarea de la reconstrucción nacional, los gestos neutros, sin trascendencia, son gestos perdidos, esfuerzo derrochado. ¿Qué sois apolíticas, mujeres de España? ¿Sabéis acaso el exacto significado de la palabra "política"? ¿Sabéis qué quiere decir arte de aplicar un credo al gobierno de los pueblos? ¿Y no es un alto credo el que defienden los bravos de nuestras trincheras? ¿Y no es un credo nacional por el que caen los mártires del territorio rojo? ¿Y no es un movimiento político, altamente político, nuestro movimiento? "Políticamente" hemos de vivir hoy todos. Pero políticamente en el mejor sentido. Nuestro modo femenino de hacer política, no ha de ser como antaño el intrigar entre los "sandwich" y las tazas de té de un "salón", ni exigir a gritos igualdad de derechos con el hombre. No ha de consistir en correr con el carrerón por las pistas del arrabismo, ni en emplear nuestro atractivo en querer gobernar a través de la voluntad varonil los destinos del país. Nuestra misión es más alta. Para nosotros decir "hacer política" quiere decir "hacer Patria". No me argumentéis con la frase gris del "Nosotros no entendemos de eso", sino aprended a entender. Formación política o sentido político se adquiere conociendo la Historia de un país, su raza, sus leyes atávicas, sus tradiciones y sus características. Conociendo sus riquezas y sus necesidades.

Ayer tomó posesión de su cargo el gobernador civil Sr. Muñoz Aguilar

(Continuación de primera plana) el barro, sin temor a cada paso, se planta y se levanta, se ofrenda la vida a cada paso, nosotros nos dedicamos a hilar placidamente en entretenimientos de retaguardia. No. Nosotros formamos este gran ejército de la reconstrucción de la Patria en el cual hemos de vivir también militarmente, con disciplina, con sacrificio, con abnegación, con heroísmo incluso cual si estuviésemos como en las trincheras con el fusil de combate. ¿Esta, pues, mi primer consigna: pensar en el ejemplo de los que luchan y de los que caen; pensar en las madres que lloran la muerte de sus hijos y en los hijos que lloran la muerte de sus padres; pensar en el ejemplo de esta hora para decir ante los que caen: "Presente!", que puede traducirse así: ¡Sabremos cumplir y continuar vuestra obra! Mas eso no basta. Hace falta otro más. Es el ejemplo de los que no se cansan de luchar para ganar la guerra. Nuestro Caudillo trabaja sin tregua para ganarnos además de la guerra la paz. Yo he visto a ellos con la ametralladora o el fusil sin cesar el tiempo ni las horas. Yo he visto a nuestro Caudillo (aquí tenéis un testigo máximo que nos honra con su asistencia su hermana la señora de Jaraña) sorprendido por las ciudades de la mañana, cuando el sol brilla sobre los planos bajo la pesadumbre del estudio de una operación o una ofensiva. Pocos días ha, encontraba al ministro del Interior en plena noche, cuando la ciudad dormía y sólo las altas torres de la Catedral burgalesa se levantaban como vigías que velasen el sueño de Castilla, dedicado a la tarea de "hacer España" en frase consagrada de Fernando el Católico, para llevar a todos los rincones la justicia, la paz y el pan. Pues si ellos trabajan sin tregua ni descanso ved ahí lo que hemos de hacer: trabajar también nosotros sin descanso ni tregua por nuestra España. Una, Grande y Libre. Esa ha de ser nuestra política, la única política del nuevo Estado: Creer en España y trabajar por España. Falangista España será el impulso vivo que nos inspire y nos aliente. Los 26 puntos de Falangia y el pensamiento de los grandes maestros de la Tradición española serán, según frase feliz del Caudillo, nuestro único programa. Que nadie intente resucitar personalismos, ni diferencias, ni intrigas porque seremos con ellos inabarcables. En el nuevo Estado sólo tienen puesto los que en guerra permanente levantan el aguilón bajo las estrellas, saben si es preciso dar la vida por Dios, por España y por Franco.

El Ayuntamiento acordó ayer la urbanización de la Cuesta de San Agustín

También acordó expropiar las casas números 42, 44, 46 y 48 de la calle de Panaderas y parte del atrio de Capuchinas

Bajo la presidencia del Alcalde don Juan González Regueral, celebrado ayer tarde sesión, la Comisión Municipal Permanente. Antes de entrar en el orden del día, aprobada el acta de la sesión anterior, el Alcalde hizo presente a la Corporación su gratitud por el sentido recuerdo que la Permanente dedicó en la sesión última, a la memoria de un hermano del señor González Regueral, fallecido en aquellos días. Se dio cuenta de los telegramas cursados por este Ayuntamiento al Generalísimo, al General Aranda y al Alcalde Teruel. En nombre de la Corporación por la reconquista de aquella capital. Se acordó que constase en acta la satisfacción del Municipio por la liberación de Teruel. Se dio cuenta, asimismo, de un telegrama del Generalísimo agradeciendo la felicitación enviada, por la victoria obtenida en la referida capital aragonesa, en el que saludó al pueblo coruñés. También se dio lectura a otro telegrama recibido del "Diario de Córdoba", saludando a Galicia y a los soldados "cuantos días de gloria obtienen para la Patria. A este telegrama se contestó con otro concebido en efusivos términos. Entrado en el orden del día, se concedieron licencias de obras a doña Josefa Rodríguez Fandiño, don Rogelio Ponte, don Luis Dolán Teijido, don Carlos Puja Pequeño, don José Antonio Sánchez Pais y don José Martínez Ares. Se concedió el ingreso en el Asilo municipal al niño Fernando Vázquez. Se autorizó a doña Juana Trillo, para instalar un kiosco destinado a la venta de frutas, en el Mercadillo de Santa Lucía. Se acordó efectuar reparaciones en los caminos de acceso al edificio de las Cámaras de Fermentación, y trasladar la báscula a lugar más apropiado. La Corporación aprobó ayer el proyecto definitivo para la urbanización de la Cuesta de San Agustín, y del sector contiguo a la misma. A propuesta del teniente alcalde señor Álvarez de Sotomayor, se acordó que la Corporación felicitará a los autores del proyecto por los detalles artísticos de urbanización que tal proyecto encierra. Fueron aprobadas las matrículas de las diferentes exacciones para el ejercicio de 1938. Idem el acta de recepción definitiva de las tabillas metálicas correspondiente a la matrícula de vehículos de tracción de sangre, que fueron adquiridas mediante concurso. Se aprobó igualmente el acta de la constitución de la Junta Probadora e Inspectora, designada por acuerdo de la Comisión Permanente para actuar en cuanto a la concesión de kioscos y puestos en la plaza pública, y también fue aprobada una propuesta de la Alcaldía, respecto al asunto anterior, limitando las funciones de la Junta a las instalaciones en que expendan o vendan periódicos, libros o cualquier clase de impresos o publicaciones, y tan sólo en cuanto se refiera a proteger la moralidad y ortodoxia religiosa y patriótica de tales publicaciones. En virtud de sentencia dictada en Consejo de guerra contra el guardia municipal Andrés Cachán García, quien fué condenado a la pena de 12 años y un día de reclusión temporal, por el delito de auxilio a la rebelión, se acordó que dicho funcionario quedase destituido del cargo que ocupaba en el Ayuntamiento. Fue denegada una instancia que presentó el conductor mecánico interino José Mesa Piñero. A propuesta de la Alcaldía fué nombrado oficial mayor de la Secretaría municipal, el jefe de Sección don Jaime Iglesias Taboada. Se acordó llevar a cabo la expropiación de las casas números 42, 44, 46 y 48 de la calle de Panaderas, y parte del atrio del templo conventual de las MM. Capuchinas, para completar la alineación de dicha vía. También fué aprobada una proposición que ha de elevarse al Estado para que permita prolongar el Paseo de Méndez Núñez por terrenos de la Junta de Obras del Puerto, hasta frente a la Travesía de Montoto. Quedó enterada la Corporación de las caridades recaudadas en los felicitos durante la segunda decena del corriente mes. Ascendieron a la cantidad de 35.062'80 pesetas. Fueron aprobadas varias cuen-

Delegación Provincial de Seguridad Interior y Orden Público

NORMAS PARA LA CIRCULACION CIRCULAR NUM. 7.—Concedida a mi Autoridad jurisdicción para regular la circulación en la provincia con arreglo a los preceptos del Código correspondiente, se tendrán en cuenta, para general conocimiento y más exacto cumplimiento, las siguientes instrucciones: Primero. Las disposiciones en vigor, sobre la materia, no se refieren, tan sólo, como muchos piensan, a los vehículos de motor, sino a los de toda clase, peatonales y semovientes, estableciendo las bases y reglas a que ha de sujetarse el tránsito en general. Segundo. Por las apuntadas razones, las fuerzas de la Guardia Civil, vigilantes de carreteras y caminos, capataces, camineros, peones auxiliares y demás agentes dependientes a estos efectos de mi Autoridad, procederán a denunciar las infracciones de toda clase a los artículos del Código citado con el fin de conseguir que el espíritu disciplinado de la Nueva España se manifieste en todos los actos de la vida ciudadana. Tercero. Las denuncias a que se refiere el apartado anterior han de ser cursadas a la Jefatura de Obras Públicas, la que se encargará de remitirlas para su resolución, a mi Autoridad. Cuarto. Para el mejor cumplimiento del nuevo servicio encomendado a esta Delegación se organizó en ella un Negociado, el sexto (Circulación), que, instalado en el Palacio de Justicia de esta capital, queda abierto al público de diez y media a once y media de la mañana. Quinto. Las sanciones que se apliquen lo serán con arreglo al Código de la Circulación y exigidas a quienes lo infrinjan en cualquiera de sus puntos. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

La Coruña, 24 de febrero de 1938. Segundo Año Triunfal.—El Delegado Provincial de Seguridad Interior y Orden Público, VICTORIANO SUANZES Y SUANZES. SENALAMIENTO DE HORAS DE VISITA. Haciéndose necesario para el mejor funcionamiento de esta Delegación de Orden Público, compaginar el tiempo preciso para atender las muchas necesidades del servicio y aquel destinado a las visitas, y con el fin de prestar a ambas cosas la atención que requieren; se pone en general conocimiento que las horas y días señalados para las mismas, serán a partir de esta fecha: Los lunes, miércoles y viernes, de 6 a 7 de la tarde. Fuera de estos días y horas, sólo se recibirán visitas urgentes relacionadas con el servicio. Saludo a Franco: ¡Arriba España! La Coruña 24 de Febrero de 1938.—II Año Triunfal.

Cultura Nacional

Licencias.—Se han concedido las solicitudes por doña Pilar Pazos Pan, maestra de Figueroa-Piedra, en Ortigueira; doña María Peña Paz, de "María Pita", en La Coruña, y doña Julia Costa Ramos, de Bealo, en Boiro. Abono de material.—Se ha dispuesto que el abono del material de las escuelas clausuradas provisionalmente, así como de otras que se hallan en circunstancias análogas, siempre que se justifique su inversión.

PURA DEL ORDEN DEL DIA El alcalde dio cuenta a la Corporación de haber asistido ayer al medio día al acto de la toma de posesión del nuevo Gobernador civil señor Muñoz Aguilar. Por último se acordó que una comisión de la Permanente hiciera una visita al nuevo General de la Octava Región Militar para ofrecer a la primera autoridad militar los respetos de la ciudad.

CINERCULES HOY: A las 5'30 y 7'15 El emocionante film dramático DELIRIOS DEL TROPICO Por Jack Holt y Lilian Bond

LA TERRAZA HOY, VIERNES A las 3'30, 5'15 y 7'15 y 10'45 La colosal y espectacular superproducción FOX

APRENDIZO DE LOS MARINOS Todo el entusiasmo, aventuras, peripecias de los alegres chicos de la Escuadra americana se recopilan en este gran film Magistral creación de ALICE FAYE y LEW AYRES

MANANA, SABADO BELLA ADELINA Opereta de fastuosa lujo DOMINGO, EN ESPAÑOL El formidable y conmovedor folletín AMOR DE MADRE

Cursos Universitarios Los alumnos de los Cursos Universitarios entregan 3.197 pesetas para la suscripción nacional

Una comisión de los "Cursos Universitarios" integrada por el Excmo. Sr. D. Carlos Acuña, fiscal-jefe de la Audiencia Territorial, don Angel Alonso, abogado fiscal y tesorero del Comité Ejecutivo, y don Jaime Masareu, secretario del expresado Comité, han hecho entrega en el día de la fecha al Excmo. Sr. General Jefe de la Octava Región Militar, de la cantidad de tres mil ciento noventa y siete pesetas y cinco céntimos importe de los donativos para el Ejército y subsidio de Combatientes, entregados, en el acto de matriculación, por los alumnos de dichos Cursos, cuya autoridad, que ha expresado a dichos señores en nombre del Ejército su agradecimiento, ha dispuesto la entrega de la mencionada cantidad en la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitalarios. La Coruña, 24 de febrero de 1938.—II Año Triunfal.

Cámara de la Propiedad Urbana de la provincia de La Coruña

AVISO A LOS INQUILINOS QUE POSEEN TARJETAS DE EXENCION DE ALQUILER. Se ruega nuevamente a los inquilinos beneficiarios del Decreto número 264, a quienes les fué concedida tarjeta para los meses de mayo y junio, pasen por estas oficinas, provistos de las mismas, durante las horas hábiles fijadas para ello, de 6 a 8 de la noche.

YAVOY-MANANA-ESTRENO de la grandiosa película METRO GOLDWYN 38-39 EN ESPAÑOL EL CLUB DE LOS SUICIDAS ROBERT MONTGOMERY — ROSALIND RUSSELL Este cine es el primero de España que estrena esta grandiosa película. NOTA.—Se despatchan localidades para Sábado y Domingo.

TEATRO ROSALIA-ESTRENA HOY A las 3'15, 5'15, 7'15 y 10'45: la sensacional obra FOX 1938

CONTRABANDO HUMANO CLAIRE TREVOR — RITA CANSINO con ALAN DINEHART y HELEN TROY, realizan una interpretación insuperable de esta emotiva obra

MARTES: UN GRAN ESTRENO "FOX" 1938 CHARLIE CHAN EN LA PISTA

KIOSCO-LUNES EL FILM MAS APOTOSICO, EN ESPAÑOL LA FLOTA CELESTE (ARMATA AZZURRA) UNA VISION IMPONENTE DE LA GUERRA! INTERPRETADA POR UNA DE LAS FLOTAS AEREAS MAS PODEROSAS DEL MUNDO

YAVOY HOY, VIERNES EXITO ENORME delirante, de la más espectacular de las películas, y la música maravillosa de MARIKA ROKK UFA, temporada 38-39 3 1/4 - 5 1/4 - 7 1/4 - 10 3/4

CABALLERIA LIGERA Cerdas ensañadoras, canciones humeradas, balles y una deslumbrante apoteosis de revista. MARIKA ROKK UFA, temporada 38-39 3 1/4 - 5 1/4 - 7 1/4 - 10 3/4

KIOSCO-HOY PISO ALTO: 5, 7'20 y 10'45. PISO BAJO: a las 3'30, 5'15, 7'15 y 10'30. La más hilarante de las películas cómicas

CASA INTERNACIONAL Interpretada por el gran cómico W. C. FIELDS

MANANA: DOUGLAS FAIRBANKS (padre) en ROBINSON MODERNO DOMINGO, EN ESPAÑOL

LA CENA DE LOS ACUSADOS WILLIAM POWELL MYRNA LOY

YAVOY HOY, VIERNES EXITO ENORME delirante, de la más espectacular de las películas, y la música maravillosa de MARIKA ROKK UFA, temporada 38-39 3 1/4 - 5 1/4 - 7 1/4 - 10 3/4

CABALLERIA LIGERA Cerdas ensañadoras, canciones humeradas, balles y una deslumbrante apoteosis de revista. MARIKA ROKK UFA, temporada 38-39 3 1/4 - 5 1/4 - 7 1/4 - 10 3/4

KIOSCO-HOY PISO ALTO: 5, 7'20 y 10'45. PISO BAJO: a las 3'30, 5'15, 7'15 y 10'30. La más hilarante de las películas cómicas

CINERCULES HOY: A las 5'30 y 7'15 El emocionante film dramático DELIRIOS DEL TROPICO Por Jack Holt y Lilian Bond

LA TERRAZA HOY, VIERNES A las 3'30, 5'15 y 7'15 y 10'45 La colosal y espectacular superproducción FOX

APRENDIZO DE LOS MARINOS Todo el entusiasmo, aventuras, peripecias de los alegres chicos de la Escuadra americana se recopilan en este gran film Magistral creación de ALICE FAYE y LEW AYRES

MANANA, SABADO BELLA ADELINA Opereta de fastuosa lujo DOMINGO, EN ESPAÑOL El formidable y conmovedor folletín AMOR DE MADRE

Anecdótico de unas horas inolvidables entre las ruinas de la ciudad rescatada

Han aparecido las momias de los Amantes

(De la E. A. I. A. V.)

FRENTE DE TERUEL, 24.—Entre nuestro carnet de notas, guardamos todavía muchas impresiones recogidas en Teruel y que ayer tuvieron que quedar inéditas por falta de material de tiempo para trasladarlas a las cuartillas, ya que pasan de 400 los kilómetros que todos los días hemos de recorrer los correspondientes de cada jornada. Impresiones de cinco días de intensa actividad, en los que apenas se cumplieron y se durmió, después de la ferocidad de las horas que precedieron a la gloriosa conquista de Teruel. Hoy vamos a aprovechar el cardenero, para señalar diversos episodios anecdóticos de la toma de Teruel.

Hicimos nuestra entrada en la histórica ciudad al frente del Ejército en dos jornadas maravillosas, modelo de precisión y de técnica, la conquista de toda la faja de terreno, que se extiende desde Albaracín hasta las mismas puertas de Teruel; junto a él habíamos seguido también las operaciones que culminaron en la victoriosa conquista de la capital.

HAN APARECIDO LAS MOMIAS DE LOS FAMOSOS AMANTES

Diego e Isabel están con nosotros. Decíamos en nuestra crónica anterior que sus restos venerables habían sido ocultados en una cueva y emplazamos a quien los escondió para que sacara a la luz las Momias de quienes en vida dieron de más sublime ejemplo de amor. Ayer mañana, un turulense nos llama por teléfono. No estábamos en la Redacción, pero dejó el encargo de que se nos dijera que los restos de los Amantes estaban bien guardados y él sabía dónde.

Efectivamente: las Momias han aparecido, y están ya debidamente acondicionadas, y pronto, quizás mañana mismo serán instaladas en el sitio donde se designe.

Los ojos no las pudieron encontrar. Por unas pesquitas y registros se llevaron a cabo al recobrar Teruel, vuelve a nosotros el tesoro "spirital" de sus Amantes.

PEMAN Y LA BANDERA REPUBLICANA

Habíamos entrado en la Cate-

dral. Saltando por entre los montones de escombros donde aparecen envueltos en liras y crucifijos despedazados, llegamos hasta la nave central de la Catedral.

El General iba delante. Un poco rezagados, José María Pemán, periodistas y fotógrafos, nadie más.

Vemos los retablos arrancados, los cuadros apuñalados, y los candilabros rotos; todo bañado por un Sol espléndido que entra a través de los boquetes abiertos por la dinamita roja. En un altar descubrimos una bandera republicana, mustia y descolorida. La bandera de las hordas que profanan España, aparece allí como un insulto al honor de nuestro pueblo.

Pemán la contempla un rato y alguien va a arrancarla cuando el poeta gaditano lo detiene.

No; esa bandera la necesita. Esa bandera es precisamente la que en el escenario de un teatro zaragozano, cambiará su franja morada para recobrar la roja de nuestra enseña bicolor.

Y Pemán la recoge, la pliega y la guarda. Pronto la verán los espectadores de un teatro.

BRIGADAS DE TÉCNICOS TRABAJAN EN TERUEL

La admirable organización de nuestro Ejército permitió llevar a Teruel casi al mismo tiempo que llegaban nuestras tropas equipos de Técnicos, que inmediatamente comenzaron a trabajar en distintos servicios.

Treinta y cinco minutos después de entrar en Teruel las primeras Brigadas ya estaban los soldados de Transmisiones tendiendo teléfonos por la capital y brigadas de trabajadores limpiaban de escombros las calles más indispensables para el tráfico. Al mismo tiempo varios equipos acordaban las calles y edificios, que por sus escombros entrañaban peligro.

Ya se está trabajando en las reparaciones. La vía del ferrocarril quedará dentro de muy pocas horas en disposición de prestar servicio y se han reparado ya algunos puentes y todos los cortés que los

rojos habían hecho en las diversas carreteras que afluyen a la ciudad.

Es de notar igualmente el excelente servicio prestado por "Recuperación", cuyos muchachos empezaron a actuar desde los primeros momentos y recogieron en varios locales el material que en grandes cantidades abandonaron los rojos por todas las calles de la ciudad.

Baste consignar para dar una idea de como abunda el material enemigo en Teruel, que en una sola casa de la calle de San Francisco, encontramos nuestras tropas 50.000 cartuchos de fusil, 70 cajas de bombas de mano, 84 cajas de cinta de ametralladora, 2.000 granadas de cañón de distintos calibres y numerosos paquetes sueltos de municiones rusas.

Esto es una pequeña parte del gran botín de guerra que el enemigo ha perdido con Teruel; con ese Teruel que sólo les ha durado 46 días.

GARCÍA SANCHEZ EN TERUEL

García Sánchez ha caminado por las ruinas de Teruel, desde el Seminario a la Comandancia, al Banco de España y al Convento de Santa Clara; el gran cantor de las gestas aragonesas ha sentido la infinita emoción de contemplar las piedras heroicas de Teruel, entre las que un puñado de aragoneses dieron vida a la más intensa epopeya de la guerra. García Sánchez no habla. Su fina sensibilidad va laborando en silencio las imágenes que dentro de dos días, nos deslumbrarán con su belleza y su emoción en la sala del Principal.

¡Qué gran charla puede hacer García Sánchez desde aquellos días aciagos que azotaron el frente hasta éstos más luminosos y alegres de ahora, el insigne charlista ha permanecido con nosotros, pero no con "nosotros" los de Zaragoza, sino con nosotros los que hemos seguido paso a paso y minuto a minuto los avances y las batallas de nuestras tropas. No dejaremos de escucharlo. Hoy volvemos al frente; pero mañana, viernes, haremos un alto en la guerra para acercarnos a escuchar el regalo de su palabra y sentir de nuevo la emoción de tantas cosas como él puede recordarnos.

LA RESPUESTA DEL REICH

LONDRES, 24.—El Subcomité de No-Intervención se reunirá en breve para ultimar los detalles relativos al problema de España, según el plan de Inglaterra, que ha sido aceptado por Alemania, Italia y Francia, habiendo formulado objeciones Rusia.

Se supone que el plan será aprobado después de las reuniones que se celebrarán para tal objeto.

LONDRES, 24.—El encargado de Negocios de Alemania entregó hoy a Lord Plymouth la respuesta del Gobierno del Reich a las proposiciones inglesas sobre el problema de España y concesión de Beligerencia.

Parace que el Gobierno alemán acepta el plan de Inglaterra.



Ruinas sagradas del Seminario, tumba donde halló su muerte heroica el coronel Barba, que prefirió morir a ser traidor a su Patria

Por la Patria



SANTIAGO LÓPEZ FERNÁNDEZ. PRESENTE!

Presente en la gratitud de todo buen español, que sabe que la existencia, la dignidad, el honor, lo actual y lo porvenir se lo deberá a estos marciales soldados que, como Santiago López Fernández, saben morir heroica y gloriosamente por Dios y por la Patria.

JOAQUÍN RUIZ ENRIQUETA, Estudiante de Ciencias y Delegado de la F. E. C. de La Coruña, en Santiago de Compostela. PRESENTE!

En el frente de combate luchando contra los enemigos de la Religión y de la Patria, ha caído mortalmente herido por la metralla de las hordas de Moscú. Dios ha permitido que sufriera con resignación cristiana las agonías de una muerte lenta, y la dolorosa prueba de que ha sido objeto le harán digno de alcanzar de Su Divina Misericordia un lugar preeminente en la Vida Eterna.

La Federación de Estudiantes Católicos, al comunicar a sus aliados y amistades el glorioso triunfo de su compañero, les ruega que tengan presente en sus oraciones y asistan a la misa de requiem que por el eterno descanso de su alma tendrá lugar hoy, viernes, día 25, a las once y media, en la Iglesia parroquial de San Jorge.

¡Llor a los héroes! ¡Viva Cristo Rey! ¡Viva España! ¡Saludo a Franco! ¡ARRIBA ESPAÑA!

El subcomité de No Inter vención se reunirá en breve

LONDRES, 24.—El Subcomité de No-Intervención se reunirá en breve para ultimar los detalles relativos al problema de España, según el plan de Inglaterra, que ha sido aceptado por Alemania, Italia y Francia, habiendo formulado objeciones Rusia.

Se supone que el plan será aprobado después de las reuniones que se celebrarán para tal objeto.

LONDRES, 24.—El encargado de Negocios de Alemania entregó hoy a Lord Plymouth la respuesta del Gobierno del Reich a las proposiciones inglesas sobre el problema de España y concesión de Beligerencia.

Parace que el Gobierno alemán acepta el plan de Inglaterra.

ARRIBA ESPAÑA!

VITORIA, 24.—El Ayuntamiento acordó conceder un aumento de sueldo a todos los empleados municipales. Además establecerá el salario familiar, y se aprobaron las normas para la distribución del superávit de 1937, que asciende a cerca de medio millón de pesetas.

También se acordó ceder una parcela de terreno a Auxilio Social, para levantar allí la guardería infantil.

PARA NORMALIZAR LA VIDA EN TERUEL

ZARAGOZA, 24.—Para intervenir en la reconstrucción del abastecimiento de agua y del alcantarillado de Teruel han marchado a dicha ciudad un ingeniero y el contratista de los servicios.

También ha marchado el presidente de la Audiencia provincial de esta ciudad, delegado del Gobierno civil, para dar posesión al alcalde, concejales y diputados provinciales que se presenten.

La centuria motorizada de F. E. T. y de las J. O. N. S. ha salido para Teruel

Va a limpiar la carroña roja y a reconstruir la ciudad

FRENTE DE TERUEL, 24.—No se ha dado aún cuenta cabal la España liberada de lo que representa y a lo que alcanza el esfuerzo organizador que se ha venido realizando a medida que ganábamos la guerra. Si el mundo tuviera conocimiento exacto de ello, nuestro crédito, y sobre todo el del Caudillo, llegaría a extremos de verdadera estupefacción. Ya se dice en todo el mundo, que el General Franco es un genio militar de primer orden y un gran animador de la gloriosa campaña de los nacionales, y que figurará en la Historia al lado de los más altos Capitanes que el Mundo conoció. A qué grado no llegará su prestigio en la guerra el día en que se pueda detallar la obra realizada por el Caudillo organizador de un Ejército que no existía; unos servicios militares de guerra que tuvo que improvisar con la angus-



El coronel Barba, que murió gloriosamente durante el asedio de Teruel por las hordas moscovitas

La que esta Centuria hiciera en Guernica es algo que raya en el heroísmo. Tanto irracionalidad como pusieron los rojos en desahuciarlos en remozarla, en darle nueva vida. Vengan los incrédulos del mundo. Enterro a complotar. Esta es la obra milagrosa de Franco, que ama tanto y tan bien a España, que no quiere verla en ruinas ni un minuto más de lo preciso para que nuestros trabajadores poniendo todo el brío de que son capaces nuestros corazones patrióticos hagan el milagro de que las rosas flozcan aún estando sembradas de cal, que produjeran los marxistas.

Yo deseo ardentemente que los periodistas extranjeros, que estos días están visitando Teruel, informen al mundo, de la verdad, del proceder honrado nuestro, en el combate y después del combate. Yo sólo les pido y les invito a que vuelvan a Teruel, cuando hayan transcurrido no más que una docena de días. Tiempo suficiente para que esos titanes de la Centuria de F. E. T. haya reconstruido nuestro Teruel, el Teruel que se merece la España nacional, la España que un General como Franco sueña constantemente, para que recupere todos sus atributos de máxima civilización, que han de condegnar esos trabajadores honor de España que se encaminan a Teruel; para volver a su estado de dignidad. Españoles, gritad conmigo: ¡ARRIBA ESPAÑA! ¡ARRIBA ESPAÑA!

EL TEBIB ARRUMI.

Mujeres al servicio de España

Española: "Mujeres al Servicio de España" quiere que tú vayas a brindar heroicamente tu ayuda en pro de nuestros valientes soldados.

¡Fleas en el próximo final de la guerra y hasta a ti misma esta pregunta: ¿Qué he hecho yo por la salvación de mi Patria? Si efectivamente has laborado en la medida de tus fuerzas en favor de esta resurrección imperial, no te importe la respuesta. Pero si en tu confortable casa, disfrutando de todas las comodidades gracias a estos valientes y heroicos guerreros de España, no te has acordado nunca de que ellos necesitan tu ayuda, no te llares española, mujer.

Más si por descuido, por simple desconocimiento de causa, no has sabido hacerlo, aun estás a tiempo. "Mujeres al Servicio de España" quiere con tanto orgullo como obra de las abnegadas mujeres que componen sus trabajos, y que también tienen sus victorias y sus heroísmos en lucha contra el cansancio que quiere dominarlas.

¡Qué orgullo para ti, mujer española, que cuando lleguen los

Cerca de un millón de pesetas de superavit en el Ayuntamiento de Vitoria durante 1937

En Sevilla se construirá una barriada de casas cuyo coste ascenderá a cincuenta millones de pesetas

VITORIA, 24.—El Ayuntamiento acordó conceder un aumento de sueldo a todos los empleados municipales. Además establecerá el salario familiar, y se aprobaron las normas para la distribución del superávit de 1937, que asciende a cerca de medio millón de pesetas.

También se acordó ceder una parcela de terreno a Auxilio Social, para levantar allí la guardería infantil.

PARA NORMALIZAR LA VIDA EN TERUEL

ZARAGOZA, 24.—Para intervenir en la reconstrucción del abastecimiento de agua y del alcantarillado de Teruel han marchado a dicha ciudad un ingeniero y el contratista de los servicios.

A cincuenta pesetas el kilo de merluza en la zona roja

Los jóvenes desertan en cuanto pueden

(De una carta cogida a un prisionero)

FRENTE DE TERUEL, 24.—Hemos leído una carta cogida a los prisioneros hechos en las últimas operaciones de este frente, que son, por la espontaneidad con que estaban escritas, un testimonio elocuente de la vida que se van forzados a sufrir en la zona roja.

A continuación los transcribimos tal como vienen:

Carta fechada en Vinaroz, a 13 de noviembre de 1937, escrita por Rosa Soler a su amigo Bautista Robert, destacado en el frente de Teruel.

"Si el dinero me acompañara al pensamiento, todos los días del mundo te escribiría; pero ahora no puede ser porque el precio a que están las cartas hoy, una persona si no es muy rica no puede escribir..."

"Bautista: Ahora recogen todos los machos de los pueblos. En este pueblo ya han recogido muchos. Hoy ha ido mi padre a presentar al maestro. Dices que los quieren para arrastrar los cañones por las Sierras y demás cosas, pero mañana ya empezarán en este pueblo a vender carne de burro y machos que se llama carne de caballo, pero lo que de menos es carne de caballo."

A 50 PESETAS EL KILO DE MERLUZA

Carta fechada en Vinaroz el 2 de diciembre de 1937, escrita por Miguel Robert a su hermano Bautista, miliciano destacado en el frente del Albaracín.

"Sabrás cómo llevamos 21 días parados y el pescado ha llegado a subir lo que tú no puedes suponer: la merluza va a 50 pesetas el kilo, lo mismo que el mull."

"Los marineros tenemos tres días a la semana para comprar dos kilos a precio de tasa, o sea a 12 pesetas kilo; los demás días

pagamos como los demás vecinos al precio que nos piden."

LA JUVENTUD DESERTA EN CUANTO PUEDE HACERLO.

Carta de Antonio García, residente en Olermont Ferrand a su hijo José García Redondo, cabo de la 28 División, 127 Brigada, segundo batallón, segunda compañía, primera sección, destacado en Alcolea del Cinec, fechada el 8 de febrero de 1938.

El motivo de no haberte contestado antes ha sido porque escribí a París al Comité nacional para ver si podía adquirir el permiso (para que vieras) y me contestaron que no podían hacer nada, porque se dieron bastantes casos de permiso, que después de estar aquí no volvieron a cumplir con su deber de antifascistas, como ocurrió con el Cano, que tú bien conoces que se fué voluntario, estuve tres meses, le dieron permiso, y... aquí lo tienes sin trabajo y sin ganas de volver... El miedo no lo deja ir.

Aquí es una vergüenza, hay ciertos jóvenes que después de estar llamados a cumplir su deber militar, se ríen de vosotros, que a cada segundo exponéis vuestras vidas. ¿Puedrán algún día lo que se merecen?"

PROHIBIDO REPARTIR EL RANCHO SOBREVIVIENTE

"Setenita, y zona División, 214 Brigada mixta, Madrid número 60. Sirvase tomar buena nota, que queda prohibido repartir el rancho sobrante a la población civil. Desde esta fecha en adelante, mandará a "asistencia social" por el Salud y República, La Solana, 3 de octubre de 1937.

El Comisario, El Comandante Jefe, al camarada responsable de cocina de esta Brigada.—"Paza."

Carta fechada en Vinaroz el 2 de diciembre de 1937, escrita por Miguel Robert a su hermano Bautista, miliciano destacado en el frente del Albaracín.

"Sabrás cómo llevamos 21 días parados y el pescado ha llegado a subir lo que tú no puedes suponer: la merluza va a 50 pesetas el kilo, lo mismo que el mull."

"Los marineros tenemos tres días a la semana para comprar dos kilos a precio de tasa, o sea a 12 pesetas kilo; los demás días

pagamos como los demás vecinos al precio que nos piden."

LA JUVENTUD DESERTA EN CUANTO PUEDE HACERLO.

Carta de Antonio García, residente en Olermont Ferrand a su hijo José García Redondo, cabo de la 28 División, 127 Brigada, segundo batallón, segunda compañía, primera sección, destacado en Alcolea del Cinec, fechada el 8 de febrero de 1938.

El motivo de no haberte contestado antes ha sido porque escribí a París al Comité nacional para ver si podía adquirir el permiso (para que vieras) y me contestaron que no podían hacer nada, porque se dieron bastantes casos de permiso, que después de estar aquí no volvieron a cumplir con su deber de antifascistas, como ocurrió con el Cano, que tú bien conoces que se fué voluntario, estuve tres meses, le dieron permiso, y... aquí lo tienes sin trabajo y sin ganas de volver... El miedo no lo deja ir.

Aquí es una vergüenza, hay ciertos jóvenes que después de estar llamados a cumplir su deber militar, se ríen de vosotros, que a cada segundo exponéis vuestras vidas. ¿Puedrán algún día lo que se merecen?"

Otras notas políticas

BURGOS, 24.—El general Gómez Jordana recibió la visita de don Pablo García, el marqués de Alcañices, con una comisión del Banco de España, don Antonio Góicoechea y el teniente coronel de Ingenieros, señor Col.

VISITANDO AL GENERAL MARTINEZ ANIDO

VALLADOLID, 24.—El Ministro de Orden Público, general Martínez Anido, despachó hoy con el coronel secretario del Ministerio, con el jefe de los servicios de Seguridad y con el secretario nacional del Patronato Antituberculoso y con el secretario asesor del mencionado Patronato.

Después recibió a varias personalidades.

CUMPLIMENTANDO AL MINISTRO DE OBRAS PÚBLICAS

BURGOS, 24.—El Ministro de Obras Públicas fue cumplimentado por la Junta de la Asociación de Ingenieros de Caminos y de contratistas de Obras Públicas.

La G. P. U. detenido en Rusia al ministro soviético en Copenhague

COPENHAGUE, 24.—Un funcionario de la legación soviética ha manifestado que el que fue ministro de los Soviets, y que fue llamado a Moscú, no volverá a desempeñar el cargo.

Se sabe que para obligarle a ir a Rusia le enviaron un telegrama diciéndole que su madre estaba gravemente enferma. Ante esto, el diplomático salió para Rusia, pero en cuanto cruzó la frontera fue detenido por los agentes de la G. P. U.

Italia consigue nuevo record de velocidad con dos mil kilogramos de carga

ROMA, 24.—Esta mañana se elevó un aparato S-79—con el que intentaron batir el record, detenido por Italia, otros pilotos italianos, de velocidad de

Convocatoria para un curso de formación de sargentos provisionales de infantería

El "Boletín Oficial del Estado" publica una orden convocando un curso de formación de sargentos provisionales de infantería en las Academias de San Roque y Jerez, que dará comienzo el día 29 de marzo próximo. La duración será de 30 días lectivos. Asistirán los cabos habilitados para sargentos y los soldados así como los individuos de la Milicia Nacional que propongan sus jefes naturales. Se formarán tres grupos: los que tengan una preparación cultural suficiente y dos meses de frente; los que no posean completo el cuadro de conocimientos del grupo anterior; y tengan tres meses de frente, y los que no poseando más cultura que la elemental y obligatoria de las escuelas nacionales, hayan permanecido en el frente por lo menos cuatro meses. Los aspirantes deberán encontrarse en las Escuelas Militares el 15 de marzo próximo.

Los mil kilogramos fueron recorridos en 2 horas, 13 minutos y 54 segundos, a una velocidad media horaria de 448'95 kilómetros.

Varios ministros vendrán a Oviedo el próximo domingo para asistir a la conmemoración del aniversario de los ataques rojos a la ciudad

Oviedo, 24.—A los actos que se han de celebrar el domingo próximo en esta ciudad con motivo de la conmemoración del primer aniversario del más intenso de los ataques rojos a Oviedo, se sabe ya que vendrán para asistir a los mismos varios ministros. Probablemente vendrá el titular de Agricultura señor Fernández Cuesta.

También han de venir a Oviedo para asistir a los actos que se celebrarán el día 76 alcalde de la provincia. Estos serán obsequiados con un almuerzo por el Ayuntamiento de esta capital.

Los actos religiosos que el domingo se han de celebrar en la Catedral con motivo de la conmemoración antes dicha, serán radiados por las emisoras asturianas, y se gestiona que sean retransmitidos por otras emisoras de fuera de la provincia.

Al conmemorarse el primer aniversario del más intenso de los ataques rojos sobre Oviedo, se sabe que los ministros que han de venir a esta capital, pronunciarán interesantes discursos.

Se está trabajando activamente en la preparación de los actos que han de celebrarse, y se están instalando las tribunas que han de ocupar las autoridades.

Asistirán también setenta y seis alcaldes de la provincia

Oviedo, 24.—En la reunión celebrada hoy por la Gestora municipal, se acordó cooperar con dos mil pesetas al homenaje que se ha de rendir en Bahamonde al teniente coronel Tejero (c. e. p. d.).

FUNERALES POR PALACIO VALDES

Oviedo, 24.—Hoy se celebraron en Avilés solemnes funerales por el eterno descanso del insigne novelista y escritor don Armando Palacio Valdés. Asistieron las autoridades y representaciones de FET.

En representación de la autoridad eclesiástica de la diócesis, asistió el Provisor, Dr. D. Antonio Alonso Rodríguez.

REPARACIÓN DE LA PLAZA DE ABASTOS DE TRAS-CORRALES

Oviedo, 24.—En la reunión que hoy celebró la Gestora municipal, se acordó efectuar los trabajos de reparación de la plaza de abastos de Trascorrales, que había sufrido enormes daños durante los bombardeos realizados en la época del asedio a la ciudad. La reparación costará 36.000 pesetas.

"Día de la Chatarra"

El próximo sábado, 26

CORUÑESES: Una demostración más de vuestro patriotismo. Que ni un solo objeto de HIERRO, PLOMO, METAL, COBRE, ALUMINIO, etc., que no tenga uso inmediato, quede por entregar en este día.

LA PATRIA LO NECESITA

INSTRUCCIONES

OBJETOS DE POCO PESO.—Se ruega sean entregados en algunos de los lugares que a continuación se expresan, de 9 de la mañana a 1 de la tarde.

OBJETOS DE DIFÍCIL TRANSPORTE.— Se ruega los tengan colocados lo más cerca posible de la puerta de cada casa para que sean recogidos por los camiones que harán el recorrido en la mañana de dicho día.

LUGARES DE RECOGIDA.—Monelos (frente al Mercadillo); Caballeros (próximo al quiosco de periódicos), Mariscal Pardo de Ceta, Castañeras de Abajo, Juan Flórez (Inmediato a la Fábrica gasosa), José Lombardo (próximo a la Electra); Rubine, Ciudad Jardín (a la terminación del tranvía), S. Roque de Afuera, Plaza de Pontevedra, Juana de Vega, Plaza de Lugo, Entrada a Linares Rivas, Santa Lucía (frente a la casa del señor Bendamil), Cuatro Caminos (próximo al Cine), Los Castros (próximo a la finca del señor Long), Los Gastros (frente a la finca "Villa Clemencia"), Gaitera (próximo al río), Orzán (cerca del Pórtico de San Andrés), Sol (esquina a Socorro), Recodo del Hospital, San Roque (detrás de la capilla), Campo de Artillería, Campo de Marte (frente a la Casa-Cuna), calle de Hércules, Lavadero de la Torre, Orillamar (frente al Cuartel de Intendencia); Torre (frente a la Fábrica de Armas), Orillamar (esquina a Veramar), Campo de la Leña, Santa María, Bárbaras, San Francisco (próximo a la escuela), Plaza de Azcárraga, María Pita, Marina (próximo a "La Voz de Galicia"), Marina (frente a Correos), Marina (frente al Hospital de Correos), Obelisco, Fuente San Andrés, San Andrés (frente a la Cooperativa), San Nicolás, San Jorge, Cantón Pequeño y Santa Lucía.

La Comisión Provincial de Requisa de Chatarra, requiere a todos el cumplimiento de su deber.

ARRIBA ESPAÑA!

EL SEÑOR

D. Clodoaldo Ulloa

Celeiro

FALLECIO

A LOS 30 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Auxilios Espirituales

D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Lucia Fernández Celeiro; hijos Clodoaldo, Antonio, Fernando y Lucia; padre don Clodoaldo Ulloa; hermano don Antonio y demás familia.

RUEGAN a sus amistades que dignen asistir a la conducción de su cadáver al Cementerio de Osedo (Sada), cuyo acto tendrá lugar mañana, sábado, a las 4 de la tarde, por cuyo favor les dan las más expresivas gracias.

Casa mortuoria: Casa Camilla (El Castelo).

EL SEÑOR

D. Clodoaldo Ulloa

Celeiro

FALLECIO

A LOS 30 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Auxilios Espirituales

D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Lucia Fernández Celeiro; hijos Clodoaldo, Antonio, Fernando y Lucia; padre don Clodoaldo Ulloa; hermano don Antonio y demás familia.

RUEGAN a sus amistades que dignen asistir a la conducción de su cadáver al Cementerio de Osedo (Sada), cuyo acto tendrá lugar mañana, sábado, a las 4 de la tarde, por cuyo favor les dan las más expresivas gracias.

Casa mortuoria: Casa Camilla (El Castelo).

EL SEÑOR

D. Clodoaldo Ulloa

Celeiro

FALLECIO

A LOS 30 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Auxilios Espirituales

D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Lucia Fernández Celeiro; hijos Clodoaldo, Antonio, Fernando y Lucia; padre don Clodoaldo Ulloa; hermano don Antonio y demás familia.

RUEGAN a sus amistades que dignen asistir a la conducción de su cadáver al Cementerio de Osedo (Sada), cuyo acto tendrá lugar mañana, sábado, a las 4 de la tarde, por cuyo favor les dan las más expresivas gracias.

Casa mortuoria: Casa Camilla (El Castelo).

EL SEÑOR

D. Clodoaldo Ulloa

Celeiro

FALLECIO

A LOS 30 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Auxilios Espirituales

D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Lucia Fernández Celeiro; hijos Clodoaldo, Antonio, Fernando y Lucia; padre don Clodoaldo Ulloa; hermano don Antonio y demás familia.

RUEGAN a sus amistades que dignen asistir a la conducción de su cadáver al Cementerio de Osedo (Sada), cuyo acto tendrá lugar mañana, sábado, a las 4 de la tarde, por cuyo favor les dan las más expresivas gracias.

Casa mortuoria: Casa Camilla (El Castelo).

EL SEÑOR

D. Clodoaldo Ulloa

Celeiro

FALLECIO

A LOS 30 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Auxilios Espirituales

D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Lucia Fernández Celeiro; hijos Clodoaldo, Antonio, Fernando y Lucia; padre don Clodoaldo Ulloa; hermano don Antonio y demás familia.

RUEGAN a sus amistades que dignen asistir a la conducción de su cadáver al Cementerio de Osedo (Sada), cuyo acto tendrá lugar mañana, sábado, a las 4 de la tarde, por cuyo favor les dan las más expresivas gracias.

Casa mortuoria: Casa Camilla (El Castelo).

EL SEÑOR

D. Clodoaldo Ulloa

Celeiro

FALLECIO

A LOS 30 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Auxilios Espirituales

D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Lucia Fernández Celeiro; hijos Clodoaldo, Antonio, Fernando y Lucia; padre don Clodoaldo Ulloa; hermano don Antonio y demás familia.

RUEGAN a sus amistades que dignen asistir a la conducción de su cadáver al Cementerio de Osedo (Sada), cuyo acto tendrá lugar mañana, sábado, a las 4 de la tarde, por cuyo favor les dan las más expresivas gracias.

Casa mortuoria: Casa Camilla (El Castelo).

EL SEÑOR

D. Clodoaldo Ulloa

Celeiro

FALLECIO

A LOS 30 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Auxilios Espirituales

D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Lucia Fernández Celeiro; hijos Clodoaldo, Antonio, Fernando y Lucia; padre don Clodoaldo Ulloa; hermano don Antonio y demás familia.

RUEGAN a sus amistades que dignen asistir a la conducción de su cadáver al Cementerio de Osedo (Sada), cuyo acto tendrá lugar mañana, sábado, a las 4 de la tarde, por cuyo favor les dan las más expresivas gracias.

Casa mortuoria: Casa Camilla (El Castelo).

El Ideal Gallego

La exposición anti-nazista de París es obra de Moscú

Con su táctica acostumbrada, táctica que ha sido puesta de manifiesto en España en toda su bellquería, los agentes soviéticos al servicio de Moscú han aprovechado la debilidad y la insipiente de sus aliados para organizar una Exposición Anti-nazista que constituye una descarada propaganda y una intolerable provocación, capaz de acarrear gravísimas complicaciones de carácter internacional, frente a las que los elementos más moderados del Frente Popular se rasgarán las vestiduras y clamarán al cielo, asegurando que ellos no querían este resultado.

Es verdaderamente incomprensible que los franceses, que en su día se salvaron de milagro y solamente gracias a la ayuda que recibieron de medio mundo, se dediquen a provocar a los alemanes y se puede asegurar sin temor a equivocaciones que la iniciativa de la desdichada Exposición Anti-nazista que constituye una descarada propaganda y una intolerable provocación, capaz de acarrear gravísimas complicaciones de carácter internacional, frente a las que los elementos más moderados del Frente Popular se rasgarán las vestiduras y clamarán al cielo, asegurando que ellos no querían este resultado.

PARIS, 24.—Los corresponsales franceses en Ginebra dan cuenta del malestar que el discurso de Chamberlain ha causado en los medios de la Liga de las Naciones. Se resalta que los párrafos dedicados a negar eficacia a la seguridad colectiva van dirigidos a las pequeñas naciones, cuya confianza en la Liga ginebrina tiene que ser cada vez menor.

Se dice que las naciones que primero se retirarán de la Liga son Austria y Hungría.

ROMA, 24.—En los medios políticos internacionales se comenta la campaña de prensa soviética contra Italia. A este respecto se recuerda que al iniciarse el conflicto italo-soviético, Rusia, basándose en el artículo 16 del Convenio, declaró a Italia estado agresor. La prensa soviética inició entonces su campaña antitaliana, y declaró también estado agresor a Alemania. Los periódicos de Moscú no han cesado en su campaña. Anoche afirmaban que los dictadores—Hitler y Mussolini—se encontraban satisfechos de la caída de Eden, a quien habían dado una puñalada por la espalda.

Señala que el factor más importante para Chamberlain es la adopción de un método nuevo en la política exterior británica. Chamberlain desea ante todo evitar la guerra, pues no quiere cargar con la responsabilidad de una nueva conflagración mundial.

PARIS, 24.—La mayoría del grupo radical socialista de la Cámara se ha mostrado favorable a la continuación de la estrecha colaboración anglo-francesa. Se ha reunido la minoría comunista de la Cámara para examinar la situación internacional. QUIEREN SER NEUTRALES

ESTAMBUL, 24.—Los periódicos, que hasta ahora nada habían dicho acerca de la dimisión de Eden, hacen hoy algunos comentarios, pero en el sentido de querer dar una muestra de extrema neutralidad.

PARIS, 24.—El franco se ha cotizado hoy a 164 con relación a la libra y a 161'65 con relación a la lira italiana. En los medios políticos no se recata el pesimismo respecto a la política exterior de Francia.

ROMA, 24.—Hoy acudió al Palacio de Buckingham Lord Halifax, que desempeña interinamente la cartera de Negocios Extranjeros. Antes Lord Halifax asistió a una reunión del Consejo de Estado inglés en el Palacio Real.

El discurso de Chamberlain en los Comunes ha causado malestar en Ginebra

Hungría y Austria se retirarán en breve de la Sociedad de Naciones

La libra continúa en alza mientras se inicia el descenso del franco

PARIS, 24.—Los corresponsales franceses en Ginebra dan cuenta del malestar que el discurso de Chamberlain ha causado en los medios de la Liga de las Naciones.

Se resalta que los párrafos dedicados a negar eficacia a la seguridad colectiva van dirigidos a las pequeñas naciones, cuya confianza en la Liga ginebrina tiene que ser cada vez menor.

Se dice que las naciones que primero se retirarán de la Liga son Austria y Hungría.

ROMA, 24.—En los medios políticos internacionales se comenta la campaña de prensa soviética contra Italia. A este respecto se recuerda que al iniciarse el conflicto italo-soviético, Rusia, basándose en el artículo 16 del Convenio, declaró a Italia estado agresor.

Señala que el factor más importante para Chamberlain es la adopción de un método nuevo en la política exterior británica. Chamberlain desea ante todo evitar la guerra, pues no quiere cargar con la responsabilidad de una nueva conflagración mundial.

PARIS, 24.—La mayoría del grupo radical socialista de la Cámara se ha mostrado favorable a la continuación de la estrecha colaboración anglo-francesa. Se ha reunido la minoría comunista de la Cámara para examinar la situación internacional. QUIEREN SER NEUTRALES

ESTAMBUL, 24.—Los periódicos, que hasta ahora nada habían dicho acerca de la dimisión de Eden, hacen hoy algunos comentarios, pero en el sentido de querer dar una muestra de extrema neutralidad.

PARIS, 24.—El franco se ha cotizado hoy a 164 con relación a la libra y a 161'65 con relación a la lira italiana. En los medios políticos no se recata el pesimismo respecto a la política exterior de Francia.

ROMA, 24.—Hoy acudió al Palacio de Buckingham Lord Halifax, que desempeña interinamente la cartera de Negocios Extranjeros. Antes Lord Halifax asistió a una reunión del Consejo de Estado inglés en el Palacio Real.

LA CAMPANA CONTRA CHAMBERLAIN

LONDRES, 24.—En la Cámara de los Comunes, Mr. Chamberlain declaró hoy que no tiene la intención de comprometerse de antemano a una cosa determinada.

Tal manifestación se acogió con extraordinario entusiasmo por los partidarios del gobierno.

PIDEN NUEVAS ELECCIONES

LONDRES, 24.—El diario "Daily Herald" pide se celebren nuevas elecciones, ya que el gobierno ha demostrado que no es partidario de la Liga de Ginebra.

VISITANDO AL REY

LONDRES, 24.—Hoy por la mañana recibió el Rey a Mr. Chamberlain. Se supone que la entrevista está relacionada con la provisión del Ministerio de Negocios Extranjeros.

NO QUIEREN COLABORACION CON LA URSS

NUEVA YORK, 24.—Dos grandes editores de periódicos ingleses, Lord Asthor entre ellos, que se encuentran en Norteamérica, han hecho unas manifestaciones en orden a la política exterior inglesa.

La opinión pública en Inglaterra rechaza la colaboración con la URSS, que llevaría a una guerra europea, de la cual piensa la URSS sacar la tajada de establecer el bolchevismo en el mundo. Los soviéticos se opusieron siempre a la reconciliación con Italia.

AMBOS PERSONAJES expresaron su confianza en Chamberlain, que será asistido por la inmensa mayoría del pueblo inglés.

LONDRES, 24.—La compañía de radio-difusión se ha negado a retransmitir el discurso que mañana pronunciará Mr. Eden a sus electores.

EL TESORERO DE LA C. N. T. de Madrid, asesinado en el Hipódromo

Prieto ordena la recogida de los billetes emitidos por la Generalidad

Los fumadores guardan en Barcelona las colillas para formar nuevos cigarrillos

MADRID, 24.—En los altos del Hipódromo, ha sido encontrado asesinado el tesorero de la C. N. T., Gastell.

LOS BILLETES DE LA GENERALIDAD

BARCELONA, 24.—Se ha hecho pública una orden de Prieto disponiendo la recogida de los billetes emitidos por la Generalidad. Estos billetes son ahora papel mojado, sin valor alguna.

PORTUELA EN BARCELONA

BARCELONA, 24.—Ayer llegó Portela Vallalares, que sin duda viene en busca de otro negocio. Poco después conferenció con Giral.

LOS REFUGIADOS EN CATALUNA

BARCELONA, 24.—Ayer se reunieron los dos comités que funcionan en esta capital. Primero lo hizo el que preside Negrín y Prieto y luego el de la Generalidad.

GUARDAN LAS COLILLAS

BARCELONA, 24.—Los numerosos obreros parados que existen en esta capital, se dedican ahora a un curioso deporte. En cuanto ven pasar a un individuo que tiene la fortuna de poder fumar, le siguen cautelosamente para esperar el momento en que arroje la colilla al suelo, y entonces se lanzan sobre ella como si fuera un tesoro.

Este deporte tiene ya poco resultado, pues la mayoría de los fumadores, en lugar de arrojar al suelo el resto del cigarrillo, lo guardan en cajitas a propósito con el fin de reunir cuatro o cinco y liar con ellas un nuevo cigarrillo.

SIGUEN LAS REUNIONES DE LOS "POPULISTAS"

BARCELONA, 24.—A todos los desastres guerreros que experimentan los rojos siguen las reuniones de los grupos que constituyen el Frente Popular.

Y así, a continuación de la derrota de Teruel se ha reunido la Juventud Socialista que acordó lanzar un manifiesto en el que dicen que están al lado del "gobierno" de Prieto, y ordenan a todos los afiliados que se constituyan en vigilantes perpetuos y denuncien a todos los derrotistas, aunque sea su propio padre.

EXPLICACIONES A AZANA

BARCELONA, 24.—Gordón Ordax visitó a Azaña, resultando la entrevista muy interesante.

EL PRÓXIMO DIA 26 se celebrará en esta ciudad el día de la CHATARRA. ¡Español! Apréstate a reunir todos los objetos de cobre, aluminio, plomo, hierro y estaño, que te sean inservibles, y ofrécelos a la Comisión Provincial de Requisa, Real 71-1. Teléfono 2385.

LONDRES, 24.—En la Cámara de los Comunes, Mr. Chamberlain declaró hoy que no tiene la intención de comprometerse de antemano a una cosa determinada.

Tal manifestación se acogió con extraordinario entusiasmo por los partidarios del gobierno.

PIDEN NUEVAS ELECCIONES

LONDRES, 24.—El diario "Daily Herald" pide se celebren nuevas elecciones, ya que el gobierno ha demostrado que no es partidario de la Liga de Ginebra.

VISITANDO AL REY

LONDRES, 24.—Hoy por la mañana recibió el Rey a Mr. Chamberlain. Se supone que la entrevista está relacionada con la provisión del Ministerio de Negocios Extranjeros.

NO QUIEREN COLABORACION CON LA URSS

NUEVA YORK, 24.—Dos grandes editores de periódicos ingleses, Lord Asthor entre ellos, que se encuentran en Norteamérica, han hecho unas manifestaciones en orden a la política exterior inglesa.

La opinión pública en Inglaterra rechaza la colaboración con la URSS, que llevaría a una guerra europea, de la cual piensa la URSS sacar la tajada de establecer el bolchevismo en el mundo. Los soviéticos se opusieron siempre a la reconciliación con Italia.

AMBOS PERSONAJES expresaron su confianza en Chamberlain, que será asistido por la inmensa mayoría del pueblo inglés.

LONDRES, 24.—La compañía de radio-difusión se ha negado a retransmitir el discurso que mañana pronunciará Mr. Eden a sus electores.

EL TESORERO DE LA C. N. T. de Madrid, asesinado en el Hipódromo

Prieto ordena la recogida de los billetes emitidos por la Generalidad

Los fumadores guardan en Barcelona las colillas para formar nuevos cigarrillos

MADRID, 24.—En los altos del Hipódromo, ha sido encontrado asesinado el tesorero de la C. N. T., Gastell.

LOS BILLETES DE LA GENERALIDAD

BARCELONA, 24.—Se ha hecho pública una orden de Prieto disponiendo la recogida de los billetes emitidos por la Generalidad. Estos billetes son ahora papel mojado, sin valor alguna.

PORTUELA EN BARCELONA

BARCELONA, 24.—Ayer llegó Portela Vallalares, que sin duda viene en busca de otro negocio. Poco después conferenció con Giral.

LOS REFUGIADOS EN CATALUNA

BARCELONA, 24.—Ayer se reunieron los dos comités que funcionan en esta capital. Primero lo hizo el que preside Negrín y Prieto y luego el de la Generalidad.

GUARDAN LAS COLILLAS



ZONA ROJA. —Mire usted; de la Historia Universal solamente me queda el tomo tercero. —¡Me da igual; es para comerme las pastas!

Belgica no apoyará la lucha de las democracias contra los Estados totalitarios

Se celebra en Rumania el plebiscito para aprobar la nueva Constitución

Mussolini, según "Le Petit Journal", ha sido el inspirador del texto fundamental rumano

BRUSELAS, 24.—El Consejo general del partido obrero belga celebró una reunión, durante la cual los extremistas atacaron violentamente la política exterior del Gobierno.

Constando a varias preguntas en la Cámara, el ministro de Relaciones Exteriores manifestó que su Gobierno rehusaría apoyar la política de solidaridad de las naciones democráticas contra los Estados totalitarios, que conduciría necesariamente a una guerra, de la que no saldría victorioso el socialismo.

En cuanto al reconocimiento del Imperio italiano, el ministro agregó que de hecho estaba ya reconocido por Bruselas, quien se apresurará a enviar su embajador a Roma.

LA APROBACION DE LA CONSTITUCION RUMANA

PARIS, 24.—"Le Petit Journal" dice que el inspirador de la nueva Constitución de Rumania es Mussolini.

En efecto, el nuevo Código fundamental rumano es del tipo del italiano y tiende como aquél a crear un Estado de tipo totalitario.

LAS DELIBERACIONES ANGLO-IRLANDESES

LONDRES, 24.—Esta mañana se reunió nuevamente la delegación anglo-irlandesa para continuar las deliberaciones. Estas continuarán en días sucesivos.

En los medios políticos se dio gran importancia a estas conversaciones en la presencia en Londres de la representación de parlamentarios del Ulster.

EL NUEVO EMBAJADOR FRANCÉS

NUEVA YORK, 24.—Anoche llegó a esta ciudad el nuevo embajador de Francia en los Estados Unidos, que hoy salió para Washington.

El nuevo embajador reemplazará a M. Bonet, que fué designado para ocupar la cartera de Hacienda.

En una breve entrevista concedida a los representantes de la Prensa, el nuevo embajador dijo que se hallaba sumamente satisfecho de poder representar a su país en los Estados Unidos.

"MILICIA DE ALIMENTACION" AUSTRIACA

VIENA, 24.—El problema de la autonomía alimenticia en la paz y en la guerra comienza a agitar y a discutirse también en Austria, cuya prensa estudia los términos, la necesidad de una solución oportuna, es decir, antes de que el país sorprendido por un ataque cualquiera de guerra o de agresión económica se vea obligado a someterse al enemigo o a una coalición de Estados.

Recientemente—dice la Agencia Central—es una publicación técnica debida al intendente general del Ejército austriaco, von Steinitz, en la cual se diseña una organización especial y las medidas legales indispensables para asegurar la autarquía alimenticia en la guerra y que ha ofrecido nuevos conceptos y argumentos a la campaña de prensa antieduca. Entre las propuestas de von Steinitz llamó especialmente la atención y encontró favorable acogida la que consistió en la creación de una "milicia de alimentación", organizada en todo el territorio de la República y puesta a las órdenes del mando general de la "Frente miliz".

La ley de movilización general japonesa

Dos mil millones de cerillas por un caballo

Precio convenido en una compraventa en Dinamarca

TOKIO, 24.—En la Dieta comenzó hoy la discusión del proyecto de ley de movilización general.

El ministro Hirota expuso las razones que han impulsado al Gobierno a presentar este proyecto de ley.

SOLO 400 PESETAS

BARCELONA, 24.—Para aumentar la suscripción para el ejército popular, el partido Unión Republicana abrió unas listas entre sus afiliados, y ayer se verificó la entrega de lo recaudado por el "ministro" Giner de los Ríos.

La cosa tiene algo de cómico, porque la cantidad entregada asciende a unas 400 pesetas.

HECHOS INTERNACIONALES

EL DISCURSO DE MR. CHAMBERLAIN

El resultado de la votación celebrada el martes en la Cámara de los Comunes es harto significativo. Los laboristas presentaron una proposición de desconfianza al Gobierno, que fué rechazada por 330 votos, contra 198.

Al lado de Mr. Chamberlain se situó toda la fracción conservadora y responsable de la Cámara. Mr. Eden se quedó en la para él grata compañía de los servidores de Moscú.

La mayoría del país se ha dado cuenta, sobre todo después de leer el discurso del primer Ministro, de que la política de Mr. Eden conducía fatalmente a la guerra, y la Gran Bretaña no quiere, y hace muy bien, arriesgarse en una aventura, que si a Moscú le produciera regocijo, al mundo le sumiría en una situación trágica, mucho más terrible que la de la contienda de 1914.

Mr. Chamberlain es hombre que conoce mejor lo que a su Patria conviene. Su experiencia de hombre de Gobierno le ofrece lecciones valiosas, que su espíritu práctico británico le induce a aprovechar. Su discurso en la Cámara de los Comunes ha sido de una claridad que no deja a resguardo para la duda y las falsas interpretaciones. "Queréis conducir al país a



Lord Halifax y Chamberlain

era inevitable. Lo dice el primer Ministro británico, hombre cargado de experiencia, y sus razones tendrá para hacer una afirmación de tal categoría. La Cámara entera, excepto los "pacifistas", los laboristas amigos de Mr. Eden, aplaudieron con entusiasmo este valiente pasaje del discurso de Mr. Chamberlain.

A las vagas protestas de Mr. Eden de que él era fiel a la Sociedad de Naciones, Mr. Chamberlain contestó con estas palabras: "Si, como creo, tengo razón al decir que la Sociedad de Naciones, tal como está constituida, no puede dar ninguna seguridad colectiva, no debemos engañar a las pequeñas naciones, basándonos en una creencia que de antemano sabemos errónea. El Negus se hubiera ahorzado muchos sinasobres si hubiese cerrado sus oídos a las falaces promesas de Mr. Eden. Las tajantes declaraciones de Mr. Chamberlain acabarán de provocar la desbandada de esos pequeños países cuya confianza en el organismo ginebrino era ya por cierto bastante mezquina. Pronto veremos cómo más de una nación se decidirá a no seguir haciendo el juego a la tertulia de Moscú, a la que, a juzgar por las muestras, solamente acudirán como convidados Mr. Eden y Negrín.

Como españoles, ya declaramos en el editorial que dedicamos a la crisis británica, que tenemos motivos para sentirnos satisfechos; pero no echemos las campanas a vuelo. Mr. Eden ha demostrado en remías de una oportunidad que esgrima como un arma contra nosotros. Hace ya un año que desde estas mismas columnas dijimos algo de las intenciones políticas de Mr. Eden con respecto a los asuntos de España. Aquellas palabras tienen hoy una actualidad elocuentísima. Creemos que Mr. Chamberlain adoptará otra actitud, y que Inglaterra cambiará paulatinamente en favor de la causa de la paz y de la justicia, que es la nuestra. Observemos con calma los acontecimientos y no nos dejemos llevar de una alegría prematura. En Londres se anda muy despacio.—S. L.